

Η ΚΙΝΑ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΩΝ ΜΕΤΑΛΛΑΓΜΕΝΩΝ

✘ Μια εξαγορά 43 δισεκατομμυρίων δολαρίων με την οποία θα συγχωνευτούν η κινεζική κρατική γεωργική εταιρεία ChemChina και η ελβετική εταιρεία σπόρων Syngenta αναμένεται να μετατρέψει τη δεύτερη μεγαλύτερη οικονομία του κόσμου σε ένα τιτάνα της βιοτεχνολογίας. Τις τελευταίες εβδομάδες, η συμφωνία εγκρίθηκε από τις αρμόδιες αρχές της ΕΕ και των ΗΠΑ. Όταν κλείσει τελειωτικά θα είναι η μεγαλύτερη υπερπόντια επένδυση της Κίνας.

Με αυτή τη συμφωνία θα δημιουργηθεί η μεγαλύτερη φάρμα – επιχείρηση ολιγοπωλίου – στον κόσμο ενώ η γεωργική δύναμη θα συγκεντρωθεί στα χέρια τριών χωρών, των ΗΠΑ, της Γερμανίας και της Κίνας. Σημειώνεται ότι η Syngenta αντιμετωπίζει βουνό αγωγών για τους γενετικά τροποποιημένους σπόρους της (μεταλλαγμένα).

Ειδικοί χαρακτηρίζουν τη μελλοντική συγχώνευση μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για την Κίνα να αποκτήσει τεχνολογία σπόρων ικανή για να θρέψει τα 1,3 δισεκατομμύρια του πληθυσμού της, ο οποίος καταναλώνει περισσότερο κρέας και γαλακτοκομικά προϊόντα καθώς η μεσαία τάξη επεκτείνεται.

Η χώρα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις εισαγωγές τροφίμων. Είναι πολύ μεγάλος εισαγωγέας σόγιας και ο έβδομος μεγαλύτερος εισαγωγέας σιταριού.

Η συμφωνία βρίσκει απέναντί της μια σθεναρή εκστρατεία πολιτών ενάντια στα μεταλλαγμένα. Τα τελευταία χρόνια μεγάλα διατροφικά σκάνδαλα συγκλόνισαν τη χώρα. Σε αυτά συμπεριλαμβάνεται το μεγάλο σκάνδαλο του μολυσμένου βρεφικού γάλακτος το 2008 και το σκάνδαλο των καρπουζιών που εκρήγνυτο το 2011.

Η εξαγορά της Syngenta έρχεται σε σύγκρουση με τις υποσχέσεις της κυβέρνησης της Κίνας για την προστασία της εθνικής ασφάλειας τροφίμων. Το 2016 το Πεκίνο ανακοίνωσε ότι μέσα στα τέσσερα επόμενα χρόνια, η κυβέρνηση θα επενδύσει τρία τρισεκατομμύρια γιουάν (435 δισεκατομμύρια δολάρια) για την ανάπτυξη της γεωργίας της χώρας.

Η κρατική Αγροτική Τράπεζα Ανάπτυξης της Κίνας και το Υπουργείο Γεωργίας έχουν συμφωνήσει για την ανάπτυξη της βιομηχανίας σπόρων της Κίνας και τη στήριξη της βιομηχανίας μέσω επιχειρήσεων του εξωτερικού.

Πηγή/φωτογραφία: tvxs.gr